

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy hóra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
napok kivételével mindennap  
:-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
hivatal, Kapu-utca 50. szám  
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5-15.

Felelős szerkesztő: Rill Albert.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15

## Három millió.

Az egyház és a háboru.

Mindenki siet jó példával előjárni a hazafiui áldozatkészségben, mely ma a legszebb erénye a magyarnak. De még most is legszebb példáját nyújtja a hazafiui áldozatkészségnek a római katolikus papság és pedig egy a főpapság, mint a lelkészkedő papság és a szerzetes rendek. Nincs nap, hogy valami nagy jócselekedet hírére ne hallanók. Egy élénk figyelő összeadta azokat az összegeket, amelyeket eddig egyes püspökök és szerzetes rendfőnökök adakoztak a hadsegítés céljaira, kórházi berendezésekre és azok fentartására és több, mint két millió koronát hozott ki. Talán enyire rug még azon kissebb-nagyobb adományok összege, amelyet a lelkészkedő papság és szerzetes házak adakoztak.

Most pedig azt halljuk Glattfelder Gyula csanádi püspök kijelentéséből, hogy a magyar püspöki kar, mint testület, a maga részéről három millió koronát ajánlott fel önkéntes adomány, mintegy önkéntes adózás címén a hadi kincstárnak. Ezt a kijelentést a püspök a csanád megyei esperesek gyűlésén tette, amelyen nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a papi nyugdíjalapból 60 ezer koronát küldenek a hadipénztárnak és ez összeg pótlása végett a csanád megyei papság úgy adóztatta meg magát, hogy 10 éven át az alapnak ezt az összeget megtéríti.

A kassai püspök a szokásos kivétési kulcs szerint 16 ezer s káptalanja 20 ezer koronával járul a fejedelmi adományhoz.

Három millió rengeteg pénz és óriási áldozat különösen azok részéről, akik békeidőben is mindennap adományaikkal szerepeltek. Iskolákat, árvaházakat kórházakat tart fenn vagy emeltet békében a katolikus főpapság és ime most, mikor reánk szakadt a háboru, ilyen hatalmas, fejedelmi adománnyal írja be nevét a történelembe a magyar főpapság.

A jótett, a nemes cselekedet az ő legszebb jutalmát önmagában rejti. Ez a nagy tett azonban igényt tarthat az egész nemzet hálájára és elismerésére.

## Városi közgyűlés.

Brassó város képviselő testülete tegnap délután 3 órakor tartotta meg e havi rendes közgyűlését a régi tanácsház nagytermében.

Az elnöklő polgármester, dr. Schnell. K. Ernő, a napirend előtti elnöki bejelentések kapcsán felolvasta a kabinet iroda átiratát a trónörökös pár meggyilkolása alkalmával ő felségéhez intézett részvétlívira.

Az interpellációk sorát dr. Flechtenmacher Károly nyitotta meg, a ki a sinylőházi élelmezés mielőbbi sürgős bérbeadását kérte. Utánna Schuster Károly tűzoltó főparancsnok és Fleischmann Alajos interpelláltak az abnormális drágaság miatt.

Kenyeres Artur a sebesültek érkezésére való tekintettel az állomás több bérkocsi ki- rendelését kérte.

A napirend elég simán és elég gyorsan folyt le, a mennyiben az összes tanácsi határozatokat rövid viták kapcsán elfogadták.

Jóváhagyták a városi zálogház 1913-ik évi zárószámadását, kiutalták a város kövezési munkálatait végzett Kissebesi gránitkőbánya részv. társaság még benn levő kövételését, Schuster János és Tartler György önk. tűzoltóknak az október 3-ikán a Méhkerékben dühöngött tüzesetnél teljesített kiváló szolgálatokért 20—20 kor. jutalmat szavaztak meg, tudomásul vették, hogy a háboru miatt behívott városi alkalmazottak munkáinak elvégzésére 23 ideiglenes munkaerőt alkalmaztak.

A 60-ik évüket meghaladott, tehát nyugdíjazandó városi tisztviselők ügyében a közgyűlés kimondotta, hogy ezeknek nyugdíjazásától a háborus helyzetre való tekintettel egyelőre eltekint.

Egyedül Hnidy Artur városi közgyám nyugdíjazási kérelmének adtak helyet és 5075 kor. nyugdíjat állapítottak meg neki és a közgyámi teendőkkal ideiglenesen Lehmann Vilmost bizták meg.

Végül még néhány illetőségi és özvegyi nyugdíjazási ügyet tárgyaltak le, mire a közgyűlés 1/25-kor véget ért.

## Szemtanu Szerbia pusztulásáról.

Mindennap olvashatunk valamit a szerbiai állapotokról. Hűségesen beszámolnak a lapok a miniszterelnökségi sajtóosztály tudósításai alapján arról, hogy Szerbiában nem kapnak zsoldot a katonák, a nép között kolera, tifusz dühöng és a drágaság elviselhetetlen. Mindezekről eddig szűk szavu táviratok szóltak, amelyek néhány sorban összeszorítva voltak kénytelenek ezt a ránk nézve rendkívül érdekes és fontos dolgot tárgyalni. A közönség nem is alkothatott hű képet a szerbiai viszonyokról ezek miatt a rövid táviratok miatt.

Egy újságírónak alkalma volt Szerbiából elmenekült magyar állampolgárral beszélgetni, aki négy nappal ezelőtt hagyta el a feldult országot és Bulgárián Románián keresztül nagy viszontagságok között haza utazott. A menekült magyart Hanz Vilmosnak hívják, foglalkozása könyvkereskedő segéd. Évekkel ezelőtt ment ki Szerbiába és Nisben Lugazics Stjepan üzletében nyert alkalmazást.

Hanz Vilmos egészen fiatal ember, aki vézna testalkatával alig tűnik fel 19 évesnek de a legutóbbi 2 hónap borzalmi és viszontagságai szántottak mély barázdát az arcára és homlokára, mintha legalább 40 év volna már a háta mögött.

A könyvkereskedők rendszerint intelligens emberek, mert hiszen állandóan könyvekkel foglalkoznak. Hanz Vilmosnak vannak érdekes meglátásai, amelyek leírása után mint nyitott képes könyv fog előttünk feküdni Szerbia.

Julius 28-án Nis minden lakója az utcán volt. A házak falát bámulták, kiabáltak és az asszonyok a fejüket csóválva sirtak. A mozgósítási plakát függött a házak falain. Már kora délelőtt elrendelték a mozgósítást. A férfiak még csak belenyugodtak az új háboruba, mert tetszett nekik, hogy a „svába„ ellen mennek és főleg, mert biztak az oroszok segítségével, az asszonyok azonban nagyon sópáncodtak.

Gyorsan ment minden. A tartalékosokat hamarosan ellátták fegyverrel és vitték a vonatok a Száva partjára. Már a hadüzenet meg sem történt, a Nisben megjelenő lapok öles betűkkel hirdették, hogy Zimony elesett és szerb sereg Szabadka, illetve Szeged felé vonul. Sokat irtak Öfelsége haláláról, sokat a horvátok, oláhok, szerbek és rutének lázadásáról, de legtöbbet az álgözelmekről. Örült mindenki és nagyokat táncoltak a Monarchia megsemmisítésének öröme.

De bizony nagyon rövid ideig tartott ez a rózsás állapot. Sok sebesülte hoztak a vonatok és Belgrádból rengeteg menekülő érkezett. Nisben komolyodni kezdtek az arcok.

Az élelmiszerek drágulása gyorsan da biztosan haladt. A gazdagok összevásároltak



minden készletet, a szegényebb osztály csak kenyeret evett és vizet ivott már akkor is. Mikor Sabác elesett minden házra fekete lobogót tüztek. Alig volt család, akinek egy két hozzátartozója el nem esett volna abban a rettenetes ütközetben. A lapok pesszimiztikusabbak lettek, mert a veszteségi kimutatás a sabáci csata után 17.000 sebesült és 9.000 halottat tüntetett fel.

Most, amikor Hanz Vilmos megszökött már türethetetlen volt a helyzet Nisben. Százával haltak meg kolerában az emberek. A sebesültek ott fetrengtek az utca kövezetén mert már a magán házakban nincs hely számukra. Orvos nincs. Akik voltak legnagyobb részt görögök azok megszöktek, mert nem kaptak fizetést. Egy kiló kenyeret már akkor 1.40—1.60 K.-ért lehetett csak kapni, burgonya cukor és só teljesen kifogyott, a kutak vize meg van fertőzve, mert a szerb különben is rendetlen, hát még most, amikor minden második ember sebesült vagy beteg.

Az utcákon rettenetes jelenetek játszódhatnak le: a gyilkosok és rablók mind szabadon járnak. A börtönök és fegyházak ajtajait megnyitották, mert még a rabokat sem tudták élelmezni.

Péter királyt gyűlölik és ha szabadon mozog a nép között a legborzalmasabb bosszút állanának rajta, mert tudják, hogy az ő bárgyúsága vitte Szerbiát a végpusztulás útjára

Ugyan így vannak Pasicsal és az egész katoná, illetve háborús párttal. Nem egy kereskedőt gyilkoltak meg azért, hogy a hadseregnek élelmiszert és ruhát szállítsanak.

Hanz Vilmos miután elhagyta Nist, a bolgár határig gyalog tette meg az utat.

## Kozákok Hernádcsányban.

Falusi parasztház egyszerű szobájában csendesen ül a háromlábú széken egy öreg paraszttasszony. Miután nincs tót falu Hudákné nélkül, nevezzük őt is Hudáknénak. Előtte szortyog a fazékban az illatos cibere, készül a malomban dolgozó öreg Hudák részére, ki hazajövetel előtt még egy stációt tart a kis korcsmában. Az okuláré a homlokára tolvá, kezében a drága, már harmincadszor elolvasott rózsaszínű kártya, melyen a 9-es honvéd Jankó írta meg iromban görbe betűkkel vitézkedéseit Polyákországban. Három-négy sor az egész, de akármi is van írva rajta, olyan megható, hogy nem csoda, ha a potyogó könyektől most már egészen olvashatatlaná ázott. Kívül sötét, néma csend van s a fölkelő hold csodálkozva nézi az időző változását, hogy most már elnémultak a Katkok, Mardok, meg a Handok, kik eddig esténként karöltve dalolták tele a falut. Nincsenek most itt a legények, minek daloljanak, csendesen gunnyaszt mindenki otthon a kemence mellett.

Milyen csend van kint, a nagy csendben szinte hallani a topolyafa sárga leveleinek hullását, ha kissé megfújja a csendes déli szellő. Még a lompos, éber Bodri is csöndesen alszik a kűszöb előtt. A cibere megfőtt, félretolva a tűzről, azután előveszi a vaskos tót imakönyvet s nagyokat sóhajtvá lapoz benne. Milyen csend van, de miért morog a Bodri, hiszen a nagy csendben a levelek hullását hallani. Miért ugat a Bodri. Ez az állat érez valmit.

Né, csak nézd, hisz a Bodri teljes erejéből ugat, lépteket is hallani, ez nem a „sztari”. Megrázzák az ajtót. „Ah Jézus Mar-

ja Jozef tu moszkly, s az ijedtében elejtett imakönyv akkora esik az előtte szundikáló cirmusra, hogy az nyávogva menekül valamelyik szögletbe.

Dörgő hangon berohan két marcona, fekete kozák, p iszkos ruhában, nagy kucsmával, hosszú pikával a kezükben s valami Istentől elrugaskodott tót nyelven megparancsolják a félholt Hudáknénak, hogy azonnal főzzön nagy vacsorát, mert itt az orosz sereg s nemsokára a faluba ér. Nagy kegyesen azonban megígérik, ha minden rendben lesz, nem lesz senkinek bántódása.

Pont így történt azután Timkóéknál. Leskóéknál, a Klein zsidóéknál és az egész alvén, azzal a különbséggel, hogy néhol lovas kozákok zörgettek be az ablakon, s úgy adták ki katonás rövidséggel rendelkezéseiket.

Volt persze nagy ribillió. Reszkette szaladtak össze a falu megrémített asszonyai, s reszkette mesélték el egymásnak borzalmikat. Egyrészt elszaladt a bírónak, Itt a muszka, mit csináljanak. A bíró menten telefonált a szolgabíróra, honnan jött az üzenet, maradjon mindenki nyugodtan, a csendörök már utban vannak, valamint készenlétben van a környéken elszállásolt katonaság is. A bíró maga is rendeletet adott ki, hogy minden épkezláb ember fegyverkezzen föl s a csendörökkel fogják el a kozákokat.

Megismétlődött 48. Ujból fegyver lett a kasza meg a vasvilla, puska lett a szüreti pisztoly s bajonet a csizmából kihuzott bicska. Összeszállingóztak a vének, meg az a bizonyos kettő-három, összeszaladt Csahány falu mind s nagy lelkedéssel határozták el az ellentállást.

Közbe persze egyik-másik be-betért a korcsmába egy kis szíverősítőért s nem lehet bűnül felróni a javíthatatlan vén korhely Horvátnak sem, ha a meglevő alkoholkészlet tekintélyes részletekben az ellenség elől eltüntetni igyekezett. Hogy azután Galilei híres mondásáról rövid idő múlva az árokban filozofált, az már nem tartozik szorosán a tárgyhoz. Nagy volt szóval a harci kedv, még a vén Timura kezében is megremegett a pálinkás butykos. Csillogó szemmel méltózt a kuckóban, így lehetett az valamikor régen, kis gyermekkorába.

Azon az éjszakán a vén Horvátot kivéve senki sem aludt Hernádcsányban.

Másnap reggel kétlegényt vitte a csendörök a község házára. 17—18 éves „parobek”-ek, szörnyen meg van szeppenve mind a kettő. Az álmatlanságtól, no meg a félelemtől hunyorgó szemek tulajdonosai összesereglenek a menet köré, kíváncsian érdeklődnek, hogy mit követelt el a két fiu. Erre a választ az olvasónak a következő, a község házában lejtőszódot jelenet adja meg.

- Honnan szereztétek a ruhát?
  - Két kifordított rongyos szűr volt az csak „pitam peknye”.
  - Honnan vettétek a fegyvereket?
  - Nem volt az kérem csak két hoszszu fűzfavessző.
  - Honnan tudatok oroszul?
  - Nem oroszul beszélünk mi, hanem cseh bakák voltak itt beszállásolva, azoktól tanultunk meg néhány szót.
  - Hát az emberek nem ismertek rátok?
  - Nem, mert nagyon össze voltunk kormozva.
  - Miért ijesztettétek meg a falut?
  - Hát csak úgy huncutságból...
- Hogy ez a kihallgatás valóban ilyen

simán ment-e végbe, azért nem felelünk, de a lényeg az, hogy ez az eset volt az alapja annak a Kassán elterjedt hírnék, hogy Hernádcsányban három kozákot fogtak el a csendörök.

## NAPIHIREK.

**A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prémre van szüksége. Akinek van, küldje e címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váci-utca 38. A posta ingyen szállítja.**

**Püspök urunk Brassóban.** Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök pénteken okt. 30-án este P. Pucher szentszéki tanácsossal városunkba érkezik. Szombaton reggel egynegyed 8 órakor szt. misét mond a plebánia templomban, melyen részt vesz a tanuló ifjuság. Szombat este fél 7 órakor a szt. olvasó ajtatosságot is püspök urunk fogja tartani.

**A Magyar Jótékony Nőegylet** a szükség e nehéz napjaiban sem feledkezett meg iskolánk szegény tanulóiról s taneszközök beszerzésére 20 K-t ezenfelül három szegény tanulóknak egyenként havi négy K. segélyt utalt ki saját pénztárából. Fogadja az egyesület e nemes adományáért intézetünk hálás köszönetét. Áll. polg. leányiskola.

**Köszönetnyilvánítás.** A 2-ik számú tartalék-korház parancsnoksága köszönetét fejezi ki a Szász-női-kör-nek, továbbá dr. Megai Gyuláné és özv. Zarándi Knöpfler Mari uróknak a betegek részére adományozott tárgyakért.

**A temetők kivilágításának betiltása.** Kassai rendőrfőkapitány, V á c z y J ó z s e f, — a járványbizottság határozata folytán — a Mindenszentek-napján szokásos temetőlátogatást a kolera elleni védekezés és egyéb közegészségi szempontokból 200 koronáig való pénzbüntetés terhe mellett eltiltotta. Mindenszentek napján és az előző napokban a kassai temetőkben a belépést a rendőrség fogja megakadályozni...

**Vasuti igazolványokhoz,** szükséges fényképek hivatalosan előírt kivételben 24 órán belül Lang Henrik fényképészeti műtermében Brassó, Kapu-utca 25 sz. a. készülnek.

**Az Apolló Bió műsora,** csütörtökön és pénteken, október 29 és 30-án délután 6 és 8 órakor. A legújabb aktualitások a harcterről. — Szonsláger: A kis Sherlock Holmes (Vigjáték 2 felvonásban) A z é s z a k i t é l. (Látványos.) A k é k m a d á r. (Humoros.) A k é t m o t o r k e r é k p á r o s. (Bohózat.) A l á p v i r á g a. (Társadalmi dráma 3 felvonásban. A főszereplők: Wanda Treumann és Vigg Larsen. — Szombaton és vasárnap új műsor. Minden előadásban katonazene. A mozi fűtve van.

**Adományok** a harctéren elesett brassói katonák özvegyeinek és árvái javára: Bányay Kristofné szül. Irma mint a Tompa-féle család sir halottak napján leendő feldiszhítésének megváltása címén 20. kor., özv. Kelemen Ferencné sir-diszhítés megváltása címén 10. kor., Dr. Roth Ernő 1.-kor., Egy óras 1.-kor., Brossek Regina sir-diszhítés megváltása címen 10.-kor., — A brassói tartalékosok hátramaradottjainak felszegélyezésére: Vlaicu Virginai urnő 20.-kor., Agoston Lajosné urnő 5.-kor., — A Szélespatak utcai népkonyhának adományozott: Schreiber Johanna 10.-kor., Jahn Stefánia urnő: 1 kiló zsirt, 2 kiló sőt, 1 kiló rizskását, 1 kiló darakását, 2 kiló lisztet és 5 lit. babot. Altstätter urnő: 3 kiló rizskását, 2 kiló darakását és 1 kosár főzeléket. — Mindezen adományért hálás köszönetet mond a városi tanács és a népkonyha vezetősége.

# A háboru.

## A trónörökospár gyilkosainak ítélete.

B u d a p e s t, okt. 29. (Saját tudósítónk cenz. táv. jel. A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Lapunk tegnap egy rendkívüli kiadás keretében Brassóban legelsőknek közölte a trónörökospár gyilkosainak ítéletét.

E szerint a serajevói törvényszék Ilics Danilót, Cubrilovics Vlejkót, Cerovics Mladót, Jovánovic Miskót és Milovic Javkót kötélláltali halálra ítélte.

A főgazember, a tulajdonképpeni gyilkos, Princip Gavriló megmenekült a jól megérdemelt akasztófától, mert a bíróság beigazolt, hogy a merénylet elkövetésekor még nem töltötte be a huszadik évét.

Ő, továbbá Cabrinovics Nedeljkó és Grabez Triško 20—20 évi fegyházra kaptak.

Cerovics Mitárt élethossziglani fegyházra ítélték.

A többi bűnöst a következőleg ítélték el: Cubrilovic Vasó 16, Cocovics Cvjetko 13, Cranjevics Ivó és Gyukics Lázár 10—10, Stejjanovics Cvijan 7, Zakora Brankó és Perin Márko 3—3 évi fegyházra kaptak, a többi 6 vádlottat pedig felmentették.

A fegyházra ítélték minden évben, a merénylet elkövetésének napján sötét zárkat kapnak és 3 havonként böjtölnek.

## A német francia nagy csata.

Budapest, okt. 29. (Hivatalos jelentés.) A nagy német főhadiszállásról jelenik: Nieuport és Dixmuidennél még áll a harc. A belgák ott jelentékeny csapaterősítéseket kaptak.

Mi folytatjuk támadásainkat.

Az ütközetben 16 angol hadihajó vett részt, melyek jobb szárnyunkat támadták, tüzelésük azonban eredménytelen volt.

Ypresnél a helyzet október 27-én változatlan maradt.

Lilletől nyugatra támadásunkat

sikerrel folytatjuk.

Az argonei erdőben sikerült ismét néhány ellenséges lövészárkot elfoglalni, melyeknek katonáit foglyul ejtettük.

A nyugoti harctéren egyéb lényeges dolog nem történt.

Min. eln. sajtó-osztály

## Orosz tulerő Ivangorodnál.

Budapest, okt. 29. (Hivatalos) A sajtó-főhadiszállásról jelentik: Lengyel országban, a német-osztrák-magyar csapatok az új orosz tulerő elől, amely Ivangorod, Varsó és Novogeorgievsk felől előrenyomult, kénytelenek voltak kitérni, miután eddig több napi harcban minden orosz támadást sikeresen visszavertek.

Az oroszok egyelőre nem követték csapatainkat.

Az ellenséggel való érintkezés megszakítása minden nehézség nélkül ment végbe.

A szövetséges csapatok a helyzetnek megfelelőleg ujonnan fognak alakulni illetve csoportosulni.

Galiciában tegnap sem történt lényegesebb dolog.

Az arcvonal némely részén mind a két ellenfél beárkoltta magát. Nehéz ütegeink több ellenséges üteget és támpontot megsemmisítettek.

Höfer vezérőrnagy.

Min. eln. sajtóosztály.

## Sikereink a déli harctéren.

Budapest, okt. 29. (Hivatalos) A sajtóhadiszállásról jelentik: E hó 27-ikén Szerbiában újabb sikereket vívtunk ki.

Ravnje helyiséget és Makvában — Crnabarától északra — a gát-uton nagyon megerősített ellenséges hadálást csapataink az ellenség vitéz védelme után — rohammal bevették, közben négy ágyut nyolc gépjegyvert, valamint számos hadianyagot zsákmányoltunk és öt tisztet és 500 katonát foglyul ejtettek.

Potiorek tábornagy.

Min. eln. sajtóosztály.

B u d a p e s t, okt. 28. (Saj. tud. benz. távirati jelentése a sajtóbizottság jóváhagyásával.)

## A Prut körül hátrálnak az oroszok.

Az „Est“ csernovici tudósítójának jelentése szerint a harcok a Pruth folyó környékén folyamatban vannak.

Csapataink elszánt támadásai elől az oroszok folytonosan hátrálnak és komoly ütközetbe seholy sem bocsátkoznak.

## Német aknák az ir partokon.

A Magy. Táv. Irodának jelentik: Angliában óriási konsternációt keltett az a tény, hogy a „Manchester Commerce“ nevű ir gőzös Ir-ország nyugati partjain aknára futott, felrobant és elsüllyedt.

Az egész angol hadvezetőség előtt érthetetlen, hogy miképpen kerülhetett Ir-ország partjaira német akna.

Az elsüllyedt hajó legényzégének egy részét megmentették.

## Gazemberek mint orosz rendőrök.

A Magy. Táv. Irodának jelentik a bukovinai Dornavetrából: Az oroszok annak idején, a mikor bevonultak Bukovinába, és elhelyezkedtek a tartományban, a csernovibi börtönből kibocsátottak mintegy 90 több kevesebb évre elítélt gazembert, és ezeket bízták meg Csernovitzon és a környéken levő városokban a rendőri szolgálattal.

Most, hogy az oroszokat sikerült Bukovinából kiszorítani, gróf Merán osztrák helytartó mind a 90 „rendőrt“ újra elfogatta, és ismét a börtönbe vetette őket.

## Feladatunk az északi harctéren.

A Magy. Táv. Irodának jelentik Koppenhágából:

A harctéren levő honvédiőparancsnokság vezérkari főnöke beszélgetést folytatott az egyik svéd újság haditudósítójával, akinek elmondotta, hogy az osztrák-magyar-német haderő az északi harctéren még mindig óriási tulerő ellen harcol.

Seregeink főfeladata egyelőre az, hogy az oroszokat visszatartsuk s ne engedjük őket előrenyomulni, addig míg az erőkiegyenlítés meg nem történik.

### Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltásról, melynél fogva **Schuster Lajos** forráskezelőtől, ki Brassó, Tehéncsárka cég veszi át a raktárt és teljesíti a nevezett ásványviz elárulását az eddig folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva a 10 fillér. Déletti megrendelések már délután teljesítenek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a **Fleischer Testvérek** főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

**FOGAK**és teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, foghu-  
zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak**GERŐ ARTHUR**

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

**Scherg Vilmos és Tsai**

Alapították 1923.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női  
kostüm-szöveteket, egyenruhaszövetek-  
tek, hivatalnokok és tiszték részére,  
vizhatlan turistalódent, paraszt- és fi-  
nom posztókat minden kivitelben. —  
Utítakarókat, utazó plaideket, futósző-  
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat,  
lópokróccokat, flanelleket, castorkabá-  
tokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,  
Ferenc József-tér.**Az élelmiszerek  
átlag árai.**

Kiadatott: 1914. okt. 24-én.

	K
1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)	— .60
1 " fekete " (7-es)	— .57
1 " rozsliszt — — — —	— .46
1 " kukoricaliszt — — — —	— .26
1 " közepes kenyér — — — —	— .46
1 " fekete " — — — —	— .43
1 " Marhahus — — — — I.	1.36
1 " " — — — — II.	1.60
1 " szalonna — — — —	1.84
1 " disznósír — — — —	2.00
1 liter tehéntej — — — —	— .24
1 " bivaly-tej — — — —	— .32
4 drb. tojás — — — —	— .40
1 kgr. cukor kocka — — — —	1.06
1 " " darabos — — — —	1.04
1 " rizs — — — —	36-80
1 " bab — — — —	36-40
1 liter borsó — — — —	32-36
1 liter lencse — — — —	60-80
1 zsák burgonya — — — —	2.80
1 koszoru hagyma — — — —	44-70
1 liter petróleum — — — —	46-48
Napibér mezői munkásoknak étel nélkül.	— 1.80—3.00
Napibér más munkásoknak étel nélkül.	— 2.00—3.50

**Meglepően** szép, rendkívüli pontossággal

Külön egyenruházati osztály.



kidolgozott különleges uri-ruhákat, felöltöket szállít

Távbeszélő: 104.

mérsékelt árakon

**Lischka József** angol uriszabó háza  
Kolostor-u. 9.

Modern fényképészeti

:—: műterem :—:

Telefon 620. sz.

**SOLE****BRASSÓ,**

Kolostor-utca 19. szám.

A katolikus templom mellett.

**Barthelmie György műszerész**

Telefon 380.

BRASSÓ, Kapu-utca 41.

Telefon 380.

Első különlegességi üzlet mű-  
szerek- és az összes hozzá-  
való alkatrészekben. ::

Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgo-  
zása. ::**Gramofonlemezek a legnagyobb választékban.**

Nyomatott Egető Testvérek könyvnyomdájában Brassó.